

目 录

第一篇	列王纪中借着预表所揭示并传达 关于神经纶的内在启示	1
第二篇	借着紧紧跟随那有时代异象的时代执事，而进入 时代的职事—四段要紧的路程	20
第三篇	以利沙预表基督在生命里尽恩典的职事， 并且作为神人，行事如同神的代表， 如同代理的神	49
第四篇	所罗门辉煌的国预表千年国时期基督的国	69
第五篇	为着召会作基督生机身体的建造，天然的才能 与生命成熟之复活的才能相对	89
第六篇	与主一同从帐幕的召会生活往前到殿的召会生活， 为着建造基督的身体作活神的殿	109
第七篇	圣殿材料的内在意义	135
第八篇	长成在主里的圣殿	156
第九篇	神的殿充满神的荣耀	174
第十篇	主的恢复—建造锡安	196
第十一篇	背道、丘坛以及恢复真正一的立场	220
第十二篇	借着在生命中作王，过得胜的生活， 而成为生命城新耶路撒冷	242

第一篇

列王纪中借着预表所揭示并传达 关于神经纶的内在启示

祷告：主，我们何等感谢你，再次把我们聚集在一起，研读你的话。主，即使在这个动荡不安的时局里，你仍是在宝座上的那一位，也是行走在众召会中的那一位。主，在你的恢复里，我们何等喜爱聆听你的话。这次训练，你把我们聚集在你的脚前，在你的话语前，让我们听见你并看见你。主，我们把自己更新地奉献给你。在这次训练里，愿你时刻与我们同在，向我们说话。愿你将列王纪向我们开启，让我们看见你话语中的结晶。求你让我们看见这些旧约书卷如何预表你永远的经纶。主啊，我们实在需要你。求你赐给我们智慧和启示的灵，为我们除去所有的帕子，把我们从一切天然的观念、意见和人的想法中拯救出来。主，我们把自己交给你，愿你的灵自由运行在我们中间，将这两卷书向我们开启。特别在这头一篇信息，求你让我们看见你话语中的结晶，向我们开启列王纪中关于你经纶的内在启示。主啊，拯救我们脱离属地、属世的范围，把我们带到另一个范围，就是你自己里面，让我们都看见你，正如你所是的，让我们都摸着你的心意。我们在你宝贵的名里祷告。阿们。

需要看见列王纪的内在启示

这次我们来到列王纪的结晶读经训练。列王纪不是一卷容易明白的书。但感谢主，我们不是在以利的时代，耶和华的言语稀少（撒上三1）；反之，神的话语是丰富地与我们同在。虽然李弟兄离世至今已有二十五年，但主借着一次又一次的训练，仍然向我们说话。如今，又一次让我们聚集在祂脚前、

听祂说话的机会。主的说话对我们而言，应当是一切；我们的存在和往前，都取决于祂的说话。我们不该将这次训练视为平常，乃该有一个态度，就是我们聚集在此，是聚集在主脚前，渴望听祂并看见祂。为此，我们需要深入并专心研读主的话。

要明白列王纪上、下这两卷书并不容易。我也多次读过列王纪，但以前对这两卷书的印象，仅止于其中有哪些坏王、好王，谁杀了谁，谁作王几年等。我所明白的就只是这些外在的事实。但对于这两卷书究竟要启示什么、目的为何，我却没有什么概念。然而，赞美主，时代的职事帮助我们看见，这两卷书不仅是陈述一些历史事实，更是要借着预表向我们启示神的心意。神是不会浪费言辞的，祂在这两卷书里所陈明的，都有其意义和目的。

我们在此不只是研读圣经，也不仅是有生命读经，而是要有结晶读经。这就是说，我们要来看的乃是神话中的结晶。结晶乃是一种非常纯净、浓缩的萃取物。所以，这次列王纪结晶读经训练，我们不是要从字面来查读列王纪，而是要看见这两卷书中结晶的启示。为此，我们需要从研经的范围出来，进到另一个范围，就是三一神里，来认识神的心，认识神永远的经纶，得着祂在这两卷书中所要向我们说的话。

要进入这样旧约的书卷并不容易，因为其中所记载的是古时的事，与我们有不同的时空背景，不容易应用在我们身上。然而，圣经是一本奇妙的书，由旧约和新约两部分所组成。我年轻时读圣经，以为圣经就是以基督作分水岭，基督之前称作旧约，基督之后称作新约；这样的领会当然没错，却是肤浅的。神把祂的话分作两部分赐给我们，其中旧约是预表和表号，新约则是实际和应验。当我们读旧约时，不该带着天然的好奇心，想要知道这个，明白那个；反之，我们必须在我们调和的灵里，摸着神心头的渴望。我们必须认识在旧约中的预表，和这些预

表在新约中的应验和实际。圣经乃是一本书，不是两本书，其源头一神一乃是一位，祂的启示也只有一个。祂在旧约里所描述的，与祂在新约里所启示的，乃是一致的。我们必须有这样的领会，好明白并认识神的心意。

早期教父奥古斯丁（Augustine）有句名言，意思是说，新约隐藏在旧约里，旧约在新约里揭示出来。这话是满有亮光的。我们不该认为旧约与新约无关，也不该以为旧约只是基督出生前的一些历史记载。请记住，新约隐藏在旧约里，而旧约在新约里揭示出来。盼望我们在这次训练中，都能灵里贫穷，单纯、清心地到主面前，放下我们自以为知道的。我们该谦卑自己，来到时代的职事这里，好得着神的开启，看见这两卷书所要启示之神的心意。

本篇信息的篇题是“列王纪中借着预表所揭示并传达关于神经纶的内在启示”，其中每一个辞都是有意义的。

圣经乃是一本神经纶的书

圣经乃是一本神经纶的书（创一 1、26~28，启二一 1~2、9~11）。我盼望这点对我们不是稀松平常的一句话，而是成为我们里面深刻的领悟和确信。圣经不是一本宗教的书，也不是一本教训、伦理、规范的书，更不是一本历史书。圣经乃是一本神经纶的书。

整本圣经新旧两约，首先是神经纶的图画， 然后是神经纶完全的解释和应验

整本圣经新旧两约，首先是神经纶的图画，然后是神经纶完全的解释和应验（弗一 10，提前一 4）。圣经有两部分，旧约给我们看见图画，新约给我们解释和应验。这好比孩童在学习新事物时，老师通常一开始不会对他们解释太多，反而会先给他们看图画。比如，要叫孩童认识什么是狗，如果只是写出

“狗”这个字，要他们学这个字，这对他们来说是没有意义的；但若是给他们看一张狗的图片，他们立刻就明白什么是狗。

所以，盼望我们读过这篇信息后，会更加宝爱旧约。初信者通常喜欢新约，因为新约比较容易明白，旧约相对较为复杂且冗长。但我们要看见，我们如何宝爱新约，也该照样宝爱旧约。旧约给我们的乃是图画。若没有图画，我们就无法对神所要陈明的真理有完全的认识。

圣经乃是关于神永远经纶之神圣启示的记载； 神这永远经纶的中心和实际乃是基督

圣经乃是关于神永远经纶之神圣启示的记载；神这永远经纶的中心和实际乃是基督（约十四 6，西一 15，三 11）。神的经纶乃是神的计划，神的安排，为要达成祂的目的，成就祂心头的渴望。神并非高高在天，无所事事。神乃是一位有目的的神，祂创造宇宙，创造人（创一 26），都有确定的目的，并要有所得着。

圣经告诉我们，神有一个旨意（意愿）（弗一 5、9）；这旨意说出神所要、所渴望、所愿望的为何。神还有一个喜悦（5、9），就是让神喜乐、快乐的事。神基于祂的渴望和喜悦，有了一个定旨（11），意即坚决的目的。神不光有渴望、有喜悦、有旨意（意愿），祂还有定旨，就是一个坚决的定意。

此外，神还有一个定义（徒二 23），一个决议（弗一 11）；这是说到祂的决定。三一神在神格的会议（council）中作出决定，有了一个定义或决议（counsel）。据此，神就有祂奇妙的计划和安排，以达成祂的旨意（意愿），得着祂所喜悦的。这一切都是按照祂永远的定旨，也是照着祂的决议。所以，神永远的经纶，就是神的计划和安排，乃是出自祂的旨意（意愿）、喜悦、定旨和决议。我们要留意保罗在以弗所书所用的这些辞，并且研读这些辞。

所以，神的经纶不是一件小事。神的经纶乃是联于神的旨意和渴望。神是永远而伟大的，不像人这样渺小；祂有一个伟大的旨意。启示录四章十一节说，“万有是因你的旨意存在并被创造的。”我们都是因神的旨意被造的。我们被造不是凑巧的，我们的存在不是毫无目的的。你我都是为着神的旨意、目的和渴望而被造的。

在新约里我们看见，神渴望将祂自己作到祂所拣选的人里面，作他们的生命和一切，好与人是一，也使人与祂是一。神爱人爱到一个地步，要把祂自己完全作到人里面，使人与祂完全是一，也使祂自己与人是一，好叫人彰显祂，借此得着一个团体的彰显，在宇宙中彰显祂自己。这是神的旨意。神渴望成为我们的生命、中心和一切。这是祂的喜悦，是祂的定旨，也是祂的决议。这一切产生了神的经纶，就是祂奇妙的计划。我们要对这件事有深刻的印象。

圣经是一本神经纶的书，是关于神永远经纶之神圣启示的记载；这永远经纶的中心和实际乃是基督。严格地说，这美好的经纶不是说到你我，而是说到神的儿子基督，这包罗万有、延展无限的一位。神的欢喜在祂身上，神所喜悦的乃是祂；神永远的经纶完全联于这位基督。祂经过成为肉体、钉死和复活，已经得着扩大，如今包括了所有的信徒，使我们成为祂的身体，就是祂的生机体。我们已经被带进神的喜悦里，这喜悦就是召会作基督的身体。召会与基督不是分开的，召会是基督的一部分，是基督的扩大，而基督乃是神永远经纶的中心和实际。

基督是三一神的具体化身，召会是基督的身体

基督是三一神的具体化身，召会是基督的身体（西二 9，弗一 22~23）。

基督与召会是圣经的基本结构

基督与召会是圣经的基本结构（弗五 32）。不要轻看这话，或将这话视为平常。整本圣经的结构实在就是基督与召会。在基督以外，神没有喜悦（太三 17）。神对任何人事物都没有兴趣。歌罗西一章十八节给我们看见，神渴望基督在万有中居首位。祂也渴望这位基督充满宇宙，在万有中作一切（弗一 23，西三 11）。这是神的心意。今天这位基督包括了我們，因为我们是祂的身体，是祂身体上的肢体。我们乃是团体的基督，扩大的基督（林前十二 12），而基督是神经纶的中心和实际。

神的经纶—圣经的钥匙—乃是那有其计划与安排的三一神，将祂自己在祂的神圣三一里分赐到祂所拣选、救赎并重生的人里面，作他们的生命、生命的供应和一切，好使他们成为祂团体的彰显—起先是基督的身体，至终是新耶路撒冷

神的经纶—圣经的钥匙—乃是那有其计划与安排的三一神，将祂自己在祂的神圣三一里分赐到祂所拣选、救赎并重生的人里面，作他们的生命、生命的供应和一切，好使他们成为祂团体的彰显—起先是基督的身体，至终是新耶路撒冷（弗三 9）。

我们若看见神的经纶乃是圣经的钥匙，
我们就会使用这把钥匙来读圣经的每一卷书

我们若看见神的经纶乃是圣经的钥匙，我们就会使用这把钥匙来读圣经的每一卷书。我们要用这把钥匙研读列王纪。没有这把钥匙，我们就摸不着头绪，完全在黑暗里；我们只会读出某人作了什么，某人是如何被杀，以及某人作王几年等。这些事实在没有什么意义。有意义的是要有这把解开圣经的钥匙，就是神的经纶。这把钥匙叫我们不仅能解开列王纪，也能解开圣经中的每一卷书。

我们若看见这把钥匙并使用这把钥匙，圣经对于我们就会和圣经对于神是一样的—是神圣经纶的启示

我们若看见这把钥匙并使用这把钥匙，圣经对于我们就会和圣经对于神是一样的—是神圣经纶的启示（路二四 44~46）。弟兄姊妹，我们是否想要以神的眼光来读经呢？许多人读圣经，都是按照自己的观念、背景和光景。然而，我们读神的话时，应当是照着神的眼光，也就是按照神的心意和启示来读。这是很重要的。我们需要用这把钥匙解开圣经中的每一卷书；这把钥匙就是神圣经纶的启示。

在路加二十四章，主复活之后，向两个往以马忤斯去的门徒显现，与他们同行并说话。主“从摩西和众申言者起，凡经上指着我的话，都给他们讲解明白了”（27）。“从摩西和众申言者起”，乃指全部旧约；全部旧约都是论到基督自己。之后，主向使徒们显现，说，“这就是我从前还与你们同在的时候，对你们所说的话：摩西的律法、申言者的书、和诗篇上所记关于我的一切事，都必须应验。”（路二四 44）所以当我们来读旧约的书卷时，不要以为这些书卷只是讲一些历史事迹。我们要领悟，这些书卷都是说到基督这奇妙的人位，祂乃是神经纶的中心和实际。

**列王纪不是论到历史的事实，
乃是论到这两卷书中的内在启示**

**从约书亚记至以斯帖记所记载
之历史的内在启示，是要向我们揭示，
神永远的经纶如何借着祂在地上的选民得以完成**

列王纪不是论到历史的事实，乃是论到这两卷书中的内在启示。从约书亚记至以斯帖记所记载之历史的内在启示，是要向我们揭示，神永远的经纶如何借着祂在地上的选民得以完成（书

一 1~9, 撒下十六 12~13, 王上二 11~12, 六 1~2)。我们已经研读过约书亚记、士师记、路得记以及撒母耳记,这几卷都是历史书。历史书共有十二卷,向我们揭示,以色列人进入美地之后,是如何得着并享受美地。同时给我们看见,神永远的经纶如何借着祂在地上的选民得以完成。现今我们已经在美地里。从一面说,今天我们在召会生活中,在主的恢复里,都已经出埃及,经过旷野,进到美地了;然而,我们在美地上,有否享受美地?美地乃是包罗万有之基督的预表,我们是否享受这位包罗万有的基督,或者我们是在这里白占或滥用这块地?这些历史书的内在启示,乃是要给我们看见,神永远的经纶如何借着祂在地上的选民得以完成。换句话说,这些历史书向我们揭示,我们该如何享受包罗万有的基督作为美地的实际,以完成神的经纶。

**表面上,列王纪是以色列诸王的历史;
事实上,这两卷书在神的灵感下写成,
乃是与神永远的经纶息息相关**

表面上,列王纪是以色列诸王的历史;事实上,这两卷书在神的灵感下写成,乃是与神永远的经纶息息相关(弗三 9,提前一 4)。这是本次训练的第一句标语。列王纪里的诸王,大多数是坏的,只有少数是好的。我们必须领悟,列王纪里诸王的历史,在神的灵感下写成,乃是与神永远的经纶息息相关。神的经纶完全是与基督有关,基督乃是神经纶的中心和实际。如今,这位基督包括我们这些信徒,就是祂身体上的肢体,作为团体的基督,身体基督。新约也启示,神在祂的经纶里渴望让基督在万有中居首位,作王掌权,而所有的信徒也要与祂一同作王。所以,旧约里的诸王都是预表,指向新约的实际,就是所有基督的信徒。我们都要与基督一同作王,一同掌权;这是我们的定命。

大卫和所罗门这两个预表有力地证明,以色列诸王的历史与神永远的经纶有关,这经纶乃是关于基督作神的具体化身,以及召会作基督的身体

大卫和所罗门这两个预表有力地证明,以色列诸王的历史与神永远的经纶有关,这经纶乃是关于基督作神的具体化身,以及召会作基督的身体(弗五 32)。列王纪上一开头,说到大卫的晚年,接着就说到所罗门如何得着王位,被立为王。这两个人物乃是预表,向我们有力地证明,以色列诸王的历史与神永远的经纶有关。大卫和所罗门这两个人物,特别是大卫,在新约里常常提到。在新约一开头,马太一章一节就说到“耶稣基督,大卫的子孙”,指明基督与大卫有关,是大卫的子孙。在新约里,基督也被启示为更大的所罗门(太十二 42)。所罗门是建造圣殿的,也是满了智慧的,他预表基督;基督乃是那更大的所罗门。所以大卫和所罗门,不仅仅是两个旧约人物,更是预表这位美妙、奇妙的基督。基督是大卫的子孙,是更大的所罗门。我们若看见这个,就会领悟列王纪不只是记载旧约的历史,乃是联于新约。新旧两约的连接就在于神的经纶;这经纶乃是关于基督是神的具体化身,以及召会作基督的身体。

所罗门和他所建的殿既然在以色列的历史中扮演有力的角色,并且在这样的历史中占有广大的范畴,因此这二者证明,在旧约里,按预表说,以色列的历史与神永远经纶的完成极有关系

所罗门和他所建的殿既然在以色列的历史中扮演有力的角色,并且在这样的历史中占有广大的范畴,因此这二者证明,在旧约里,按预表说,以色列的历史与神永远经纶的完成极有关系(路二四 44)。基督与召会乃是神经纶的中心与普及,这在新旧约里都是一样(太十六 16~18)。我们需要看见,历史书是按神关于基督与召会之永远经纶的观点写的(弗五 32)。

这次训练有几篇信息是讲到所罗门所建的殿。列王纪详细记载所罗门如何建殿。我们知道，殿预表基督，也预表召会作为基督的身体。以色列子民的生活，与殿紧密相联，甚至到今天也是如此。今天，犹太人仍在等待时机来到，要在圣殿山正确的位置上重建圣殿。今天犹太人的生活，和从前以色列人的生活，都与圣殿有关。我们知道，主耶稣回来之前，圣殿必须重建，这是在物质的一面。在属灵一面，圣殿的实际就是召会，就是基督的身体，也必须建立起来。所以，我们读到大卫和所罗门的历史，必须联于神永远的经纶。

我们读列王纪时，需要看见旧约历史书 与新约之间的连接；这连接乃是神的经纶， 这经纶是为着基督和基督的身体

我们读列王纪时，需要看见旧约历史书与新约之间的连接；这连接乃是神的经纶，这经纶是为着基督和基督的身体（弗一 22-23，三 17，四 16）。旧约是预表和表号，新约是应验和实际。这两者之间有个连接，就是神的经纶。如前面所引述圣奥古斯丁的话，新约是隐藏在旧约里，旧约是在新约里揭示出来；这先被隐藏、后被揭示的，就是神的经纶。

旧约历史在预表上与神的经纶有密切的关系

旧约历史在预表上与神的经纶有密切的关系（弗三 9，林前五 7，十 6）。事实上在许多基督徒中间，对于预表持有不同的观点与态度。比如，对于该如何应用这些预表，有许多不同的想法。有些基督徒觉得，圣经中的预表并不重要。他们认为这些旧约预表与新约无关，都太古老了，没有研读的必要。有些人觉得旧约的预表都已经应验，不需要再谈论。还有人认为这些预表太复杂，太难解读，容易造成不同的意见，所以最好不要讨论。

有些基督徒只讨论在新约里明言提到的预表。比如，保罗在加拉太书提到撒拉和夏甲，作为圣经里两约的预表（加四 24）。他们认为新约里没有明言提到的预表，就不必拿来应用。还有另一班人，他们在预表的应用上，只取其中的一部分，而不是全部。比如，关于以色列的历史，他们领悟以色列人的逾越节和出埃及与新约信徒的得救有关，他们就只应用这一部分的预表，而不是应用以色列全部的历史。

预表是很重要的。如果不认识预表，就不知如何应用，也就会错过许多事情。在本篇信息里，我们要来看列王纪上下这两卷书里，关乎神经纶的内在启示，是如何借着预表来揭示并传达给我们。我们需要学习，不能轻看、不顾预表，也不能只选择能理解的，而忽略不能理解的。所有的预表都该好好研读，这是我们该有的正确态度。

我们研读旧约的态度，与研读新约的态度该是一样的。新约与旧约都是神的话，神不只是新约的神，也是旧约的神。所以我们取用新约，也取用旧约。新约是解释，旧约是图画；二者都是必需的。比如，我们很难用言语精确描述一个人的面孔，更好是把照片拿给人看。神是用旧约给我们看见祂的经纶，祂要作什么，祂如何得着祂的选民，以及祂渴望的是什么。旧约是一本图画的书，新约是一本解释的书。我们如何看待新约并接受新约里所有的解释，也该照样接受旧约里所有的图画。

除此之外，要认识预表，还要对神的时代有正确的认识。神是按着时代来作事的。比如在旧约时代，神颁赐律法；律法预表神的话，也预表信徒里面生命之灵的律。但我们要按着时代，而不按字面的意思来应用旧约的律法。时代之间是有分别的。时代就是时期，而神在不同的时期有祂不同的作工方式，因此有律法时代、恩典时代和国度时代的分别。我们必须按照对时代正确的认识来应用预表，才是安全的。

**旧约是神永远经纶表征的图画，
而新约乃是神永远经纶实际的完成**

旧约是神永远经纶表征的图画，而新约乃是神永远经纶实际的完成。旧约是表征的图画，新约是实际的完成。这是何等高超、超绝的发表，盼望我们都能学习有这样的发表。

**从创世记至申命记的预表，
揭示三一神具体化身在基督里，
作祂永远经纶的中心和圆周，
也揭示这位基督作三一神选民的福分和一切**

从创世记至申命记的预表，揭示三一神具体化身在基督里，作祂永远经纶的中心和圆周，也揭示这位基督作三一神选民的福分和一切（申八 7~11）。这是圣经头五卷书所启示的。

**从约书亚记至以斯帖记这十二卷历史书，
揭示三一神在祂选民中的行动，
使他们取得、承受并享受
祂所应许包罗万有的基督作美地**

从约书亚记至以斯帖记这十二卷历史书，揭示三一神在祂选民中的行动，使他们取得、承受并享受祂所应许包罗万有的基督作美地（书一 1~9、13，斯四 13~14）。

**诗歌书—约伯记、诗篇、箴言、传道书和雅歌—
揭示基督是神选民所要追求唯一的完全，
也是神选民所要得着并享受唯一的满足**

诗歌书—约伯记、诗篇、箴言、传道书和雅歌—揭示基督是神选民所要追求唯一的完全，也是神选民所要得着并享受唯一的满足（伯四二 1~5，诗二 6~12，八 1，歌一 2~4，六 1、10、13，八 1、14）。

**从以赛亚书至玛拉基书这十七卷申言者书，
我们看见三一神成了神人，以完成祂完全的救赎，
好成就神永远的经纶，要终极完成于新天新地**

从以赛亚书至玛拉基书这十七卷申言者书，我们看见三一神成了神人，以完成祂完全的救赎，好成就神永远的经纶，要终极完成于新天新地（赛九 6，启二一 1）。申言者书不是仅仅说到将来要发生的事，乃是揭示三一神成了神人，要来完成祂完全的救赎，好成就祂永远的经纶，终极完成于新天新地。

**马太福音至约翰福音揭示，三一神经过过程
并终极完成，成为包罗万有赐生命的灵**

马太福音至约翰福音揭示，三一神经过过程并终极完成，成为包罗万有赐生命的灵（约一 14，七 39）。

**使徒行传揭示，包罗万有赐生命的灵，
作那是神具体化身之基督的实际，
扩展祂自己，为着产生神的众召会**

使徒行传揭示，包罗万有赐生命的灵，作那是神具体化身之基督的实际，扩展祂自己，为着产生神的众召会（一 3、8，二 22~36，四 23~31）。

**罗马书至启示录揭示，包罗万有赐生命的灵
借着变化将众召会建造成为终极完成之三一神的
生机体，作基督的身体，这要终极完成于新耶路撒冷，
作终极完成之三一神永远的扩大**

罗马书至启示录揭示，包罗万有赐生命的灵借着变化将众召会建造成为终极完成之三一神的生机体，作基督的身体，这要终极完成于新耶路撒冷，作终极完成之三一神永远的扩大（罗一 3~4，十二 4~5，十六 20，启二一 2、9~11）。

以上所述就是把整本圣经向我们陈明了。对于这些话语，尤其是我们当中的年轻人，不能轻忽略读，乃该背诵并仔细默想。历代圣经教师没有这种看见，但主恢复的这分职事将整本圣经六十六卷书，从旧约到新约，以结晶的方式，并且带着中心的启示，就是神的经纶，向我们解开。神的经纶把圣经从旧约开头的五卷书，直到新约末了的启示录，都贯穿起来。神的经纶乃是串连整本圣经的一条线。

神的经纶不该仅仅是我们口里常复诵，或头脑里明白的一个辞而已。神的经纶必须传输、刻印到我们里面，构成到我们的血轮里。我们要被构成到一个地步，能说一样的话。正如李弟兄被神的经纶构成，不论从圣经那一卷书，旧约的历史书、诗歌书、申言者书，或是新约的福音书、使徒行传、书信，他都讲说神的经纶。我们该好好进入以上所陈述的每一个点。这些丰富的真理既然都摆在我们面前，我们在基督的审判台前，都要面对基督的“考试”，看我们是如何对待这些真理。这是一件重大的事。

列王纪里内在的启示 乃是借着预表揭示并传达的

以色列人的历史不仅是整个召会的预表， 也是神经纶的预表

列王纪里内在的启示乃是借着预表揭示并传达的。以色列人的历史不仅是整个召会的预表，也是神经纶的预表（提前一4）。许多圣经教师都同意，以色列人的历史预表新约信徒，也预表召会。然而我们还必须领悟，以色列人的历史也是神经纶的预表，其目标乃是召会。神的经纶是过程，使神能将祂自己分赐到祂的选民里面，成为他们的一切，好叫神与人、人与神成为一，而带进一个生机体，就是基督生机的身体，也就是今天的

召会。整个以色列人的历史，不仅是召会的预表，更是神整个经纶的预表。

以色列预表那作神在新约里之选民的召会

以色列预表那作神在新约里之选民的召会（林前五7，十6）。

神的目的是要得着一个团体的身体

神的目的是要得着一个团体的身体（弗一22~23）。为着这个由以色列国所预表的团体身体，神把祂自己作到团体的以色列人里面，使他们成为神的家，就是神在地上的居所（出二五8~9，四十34）。这团体的以色列人就是预表召会作基督的身体。以色列人预表召会乃是一个团体的身体。神的目的和心意不是要得着单个、个别的属灵伟人。神呼召亚伯拉罕，不是要将他变成信心的伟人，乃是要从他开始一个新的族类。神借着亚伯拉罕、以撒、雅各，产生出十二个支派，成为团体的以色列国。所以，神的心意不是要得着个别、属灵的人，乃是要得着由以色列所预表团体的身体。

整个以色列人的历史就是召会的预表；
保罗将以色列人的历史应用于新约的召会生活

整个以色列人的历史就是召会的预表，保罗将以色列人的历史应用于新约的召会生活（林前五7，十6）。保罗非常善于应用预表。在林前五章，他说到基督是我们的逾越节（7）。接着在十章，他说到大多数的以色列人倒毙在旷野（5），然后说，“这些事都是我们的鉴戒，叫我们不作贪恋恶事的人，像他们那样贪恋。”（6）这话非常重要，因为在此保罗清楚指明，这些事都要作我们的鉴戒。发生在以色列人身上的事，并非与我们无关。他们所经历、所经过的，对我们都是鉴戒。保罗非常善于将旧约的预表，应用在新约信徒身上。

旧约有一班人—以色列人，新约也有一班人—召会；
这两班人乃是描述神所作的一件事—神经纶的完成

旧约有一班人—以色列人，新约也有一班人—召会；这两班人乃是描述神所作的一件事—神经纶的完成（弗一 10，三 9）。保罗在以弗所三章清楚地告诉我们，神要借着召会，彰显祂万般的智慧（10）。在新约里我们看见，神要得着的乃是召会。召会在旧约里的预表就是以色列国，也就是以色列人作为神团体的子民。

大卫预表受苦的基督，所罗门预表 那在神的国和神国的威荣里得荣耀的基督

大卫预表受苦的基督，所罗门预表那在神的国和神国的威荣里得荣耀的基督（王上二 11~12）。大卫的一生都在受苦，他在这方面预表受苦的基督。他的儿子所罗门则预表复活里的基督，就是那在荣耀里，在祂的国及其威荣里的基督。

圣殿预表基督与召会作为神在宇宙中独一的建造

圣殿预表基督与召会作为神在宇宙中独一的建造（太十二 6，十六 18）。这次训练将有四篇信息专门讲到圣殿，帮助我们进入其预表的意义。

申言者以利沙在预表上代表神新约的经纶； 以利沙是旧约里的预表，预表新约里真实的事物

申言者以利沙在预表上代表神新约的经纶；以利沙是旧约里的预表，预表新约里真实的事物（王下四 9）。从新约的观点看，以利沙有恩典的职事。他虽然是一位旧约的申言者，却让我们看见新约恩典的职事。

亚哈的异教妻子耶洗别这极其可恨的妇人， 预表在新约实际里的耶洗别—预表背道的召会

亚哈的异教妻子耶洗别这极其可恨的妇人，预表在新约实际里的耶洗别—预表背道的召会（王上十六 31，十九 1~2，二一 23，启二 20~23）。耶洗别是圣经所记载最恶劣的一个妇人，预表堕落的召会，背道的召会。我们不光要看见召会荣耀的一面，还要看见召会背道的一面。之后，我们会有一篇信息，专门讲到召会是如何堕落，如何落到背道之中。

在预表里，王的宫室和神的殿是分开的； 但在新约的实际里，这二者乃是一个建造

在预表里，王的宫室和神的殿是分开的；但在新约的实际里，这二者乃是一个建造（王上九 15，弗二 21~22）。旧约预表的书卷给我们看见，所罗门一面建造神的殿，另一面也建造他自己的宫室；在预表中这两样（殿和宫室）是分开的，但在其应验、实际里，二者乃是一个。

我们新约的信徒一面是祭司，事奉、敬拜神（彼前二 9）。另一面我们是神的君王，为神掌权（启一 6、9，五 10）。新约的信徒一面是祭司，在殿里事奉神；另一面也是君王，与基督一同在祂的王宫里作王掌权。不要忘记，在神的经纶里，我们得救以后都是神的祭司，也都命定要与基督一同作王掌权。这里有神的殿，也有王的宫室；我们在其中要尽祭司的职分，也要尽君王的职分。

君王乃是新约信徒的预表， 因为所有新约的信徒都是蒙神拯救，成为君王的

君王乃是新约信徒的预表，因为所有新约的信徒都是蒙神拯救，成为君王的（启一 6、9，五 10）。这次列王纪的结晶读经，就是要提醒圣徒们：神拯救你是要叫你作君王。一九九七年二月，李弟兄最后一次华语特会的主题是“经历神生机的救恩等于在基督的生命中作王”（参《李常受文集》一九九四至一九

九七年第五册，五七一至六四九页）。当时我坐在聚会中，几乎是第一次听见在生命中作王这件事。我们听过很多信息讲到救赎、救恩、享受主等，却不太认识在生命中作王这事。神的拯救不只是一要叫我们脱离罪、沉沦和一切消极的事；神救恩的最高点，乃是要拯救我们到一个地步，使我们坐在宝座上，与基督一同作王。

今天我们所处的时代，是主即将回来的日子。主是为什么回来的呢？祂不只是一要来解决地上的问题。祂回来，首先是要迎娶祂的新妇，祂的配偶；其次是要建立祂的国度。在这国度里，祂要和祂所有得胜的信徒一同作王掌权；今天祂的国度已经近在咫尺，就在转角了。所以，我们不该满足于只是作个所谓的好弟兄、好姊妹，在召会生活里爱主、享受主，有所谓好的召会生活。我们要领悟，我们的定命是要与基督一同作王掌权。基督要得着祂的国度，就必须要有与祂一同作王的人。祂的国度就是祂能在其中自由掌权的范围。今天我们是否在这样的光景中？我们能否说，我们是与基督一同作王？我们的说话、行事、为人是否有君王的样子？或者只是非常凡俗的呢？我信主在这个特别的时候带我们读列王纪，是要借着预表帮助我们看见，祂要得着君王，得着国度；祂必须得着我们作祂的得胜者，今天就在地上过君尊的生活。

罗马五章十七节告诉我们，那些受洋溢之恩，并洋溢之义恩赐的，都要在生命中作王；二十一节说到恩典借着义作王。神要我们作王，不仅是胜过罪或一些消极的事；我们还要在一切混乱、烦扰人的环境，和人生一切难处和复杂的情形里作王。这两年多以来，疫情蔓延，起伏不定，我们是否在这样环境中作王呢？或者我们只是在这里苟延残喘？愿主用这个训练向我们说话，祂必须成全我们，得着我们作王，叫我们够资格在要来的千年国与祂一同作王。

新约里的信徒应该是神经纶里君王之预表的应验（罗五 17、21）。在新约里，所有信徒都是蒙拯救作君王、作祭司（彼前二 9，启一 6，五 10，提后二 12）。神管治，但神不是直接管治；神乃是借着我们这些信徒作王来管治（启二十 4、6，三 21）。我们重生得有神圣、属灵、属天、作王、君尊的生命；这使我们登宝座为王，管理一切（约一 12~13，三 3、5，启五 10，罗五 17、21）。

一九九七年那次华语特会给我们看见，罗马五章说到在基督的生命中得救以后，从六章一直到末了，都是讲在基督的生命中作王；这包括在召会中一同过生活，众召会的相调，在基督的身体里过和平、和谐的身体生活。这些都是在生命中作王的一部分。

历史书被摆在圣经里，因其在预表上给我们一幅神经纶的生动图画；旧约预表的素质乃是神的经纶，以基督和祂的身体为中心和实际

历史书被摆在圣经里，因其在预表上给我们一幅神经纶的生动图画；旧约预表的素质乃是神的经纶，以基督和祂的身体为中心和实际（弗一 9，三 9，五 32）。盼望本篇信息会使我们更宝贵旧约圣经。不要以为单单读新约，得到那些解释就够了；我们需要借着旧约的图画，更多看见那些非言语所能表达的细节。

所以，为着这次训练我们赞美主。相信本篇信息给你们开了头，也打下基础，甚至简短地介绍了要来的十一篇信息。请好好为训练祷告，求主借此向我们启示祂永远的经纶。我们若看见这个，就会得着那把钥匙，掌握新旧两约之间的连接，并能明白这些旧约书卷里一切的预表及其目的，借此明白神的心意，明白祂的渴望、喜悦、定旨和决议。（J. L.）